

学习贯彻党的十九届五中全会精神

中兴煤业宣讲精神明确要求

汾西矿业讯 日前,中兴煤业举行群团组织学习贯彻党的十九届五中全会精神宣讲会。公司工会负责人作宣讲,对党的十九届五中全会的主要背景和意义,决胜全面建成小康社会取得的决定性成就,我国发展环境面临的深刻复杂变化,2035年远景目标和“十四五”时期经济社会发展主要目标等方面,进行了深入浅出地解读。做到理论知识讲透,理论与实际相贯通。

结合公司当前工作实际,宣讲人要求群团组织一是提高政治站位,把深入学习贯彻党的十九届五中全会精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务和头等大事。二是将学习贯彻全会精神与企业党的建设和安全生产实际相结合,扎实开展好各项工作,见到实效。三是群监网员、女工协管员、青监岗员要履职尽责,扎实做好企业安全生产的排头兵,确保圆满完成全年各项任务。

(孙彦奇 张俊峰)

汾西矿业讯 年终岁尾之际,元旦、春节即将到来,为督促洗煤厂全厂党员干部度过一个安全、文明、廉洁的节日,该厂多措并举,通过召开党风廉政建设专题会、开展干部廉政档案更新及“三公”经费专项督查等举措,提醒党员干部严格落实中央八项规定精神和“十个严禁”等廉洁从业规定,避免聚集外出、严防新冠疫情反弹,健康文明过好节日。

该厂纪检监察部门通过开展干部



廉政档案更新,对基层工资奖金发放等问题进行了专项督查,对全厂基层车间班组工资资金发放情况及职工思想动态状况进行了全面督查,对个别班组工资资金发放督查不到位,掌握职工思想动态不及时,化解矛盾和解决问题的能力低等问题进行了全面督查整改。

该厂党委通过召开第四季度党风廉政建设专题会,总结了全厂四季度党风廉政建设,分析存在的问题,并对今后工作作出安排;通过认真履行“一岗双责”,加强对普通党员的教育管理,进一步转变党员干部的队伍作风。

该厂还通过继续开展共学党规党纪和廉洁从业各项规定;开展“三公”经费、公务用车等专项督查;组织重点部门、重点岗位人员的廉洁提醒谈话等举措,给广大党员干部打好预防针,把廉洁关。

洗煤厂 三举措把好节日廉洁关

“工匠”精神,是指工匠对自己的产品精雕细琢,精益求精、更完美的精神理念。工匠们喜欢不断雕琢自己的产品,不断改善自己的工艺,享受着产品在双手中升华的过程。在水峪煤业就有这样一位人物,他用自己的实际行动践行着“工匠”精神;他二十多年如一日用奉献诠释着“工匠”精神;他凭借自己扎实的机电功底为矿井的安全生产做出了积极的贡献。他,就是水峪煤业机电党总支书记李明清。

年来矿井所有采区变电所的安装以及井下供电系统的改造工程,每次安装或改造工作,他都身先士卒,深入现场,2018年6月初,在六采区61106工作面、61109工作面等安装掘进工作面供电系统和采煤工作面供电系统时,他都是连续12个小时奋战在作业现场,既当指挥员,又当战斗员,并且要求每一道工序、每一个环节都严格按照标准操作,力求将每一项工作都做到最好,在他的带领下,大家每次都能圆满完成任务。并且61109综采工作面的安装一直保持着“精品工程”的荣誉。近几年他参与开展了井下供电系统无人值守技术项目的改造,围绕

用行动践行“工匠”精神

——记水峪煤业机电党总支书记李明清

郭丽萍

李明清从入矿时的一名普通职工,到机电技术能手,再到现如今的机电党总支书记。20多年来,他多次获得“汾西矿业集团公司职工技术比武综采维修电工、电器安装工冠军”,“三晋技术能手”,“山西焦煤、汾西矿业劳动模范”等荣誉称号。他荣誉满载,但荣誉背后折射出的是一颗执着、专注、不断进取的匠心。虽然一直工作在矿山,但他却没有丝毫的抱怨,而是非常珍惜这来之不易的工作岗位。

勇于创新,敢于改革

在工作中,李明清积极带领机电专业的同志大搞科技创新及小改小革工作。近年来,他与机电专业的同志共同发明了简易的BXB3—2*400A智能保护器测试台、ZNCK—2A、ZNCK—3A、ZNCK—4A保护箱综合测试仪,解决了如何判断高压供电设备的保护箱的好坏问题;改进了QBZ—2*120风机开关供电方式,实现了风机开关的单双日的供电,保证了采掘工作面的通风,并在全公司推广安装应用。尤其是在今年81104智能化工作面建设中,李明清积极探索、勇于创新,敢于运用新技术、新装备、新工艺,在安装试运行中,发现问题,及时与智能化工作室骨干成员一同想办法、一同努力解决,最终解决了诸如变频干扰、数据上传有漏项、乳化液供液不足等十几项疑难问题,为实现矿井标杆化矿井建设发挥了积极的作用。

走在前,干在先

在矿井机电衔接等方面,李明清先后主持了近

减员增效,降低劳动强度、改善作业环境、提升安全保障水平等方面进行着不懈努力。

毫不保留,传授技术

在技术传授上,李明清将多年积累的经验和技能毫不保留的传授给青年职工。针对矿上青年职工多,机电实践经验少,技术力量薄弱的情况。他迎难而上,不等不靠,牵头成立机电设备实操演练现场,将该公司历届获得山西焦煤、汾西矿业等职工技能大赛的技术状元、技师级人才、经验丰富的老工人担任担任教师,并且现场实物讲解工作原理,示范演练操作要领,学员现场听讲,现场实地实物演练,一改了以往学员坐在教室只听而不练的方式。同时,还结合事故案例进行分解、剖析,举一反三,潜移默化让职工在掌握操作要领,养成良好的安全操作习惯同时,增强安全生产意识。先后对全矿的井下电钳工、综采维修电工以及井下变配电工进行了近十期的专业技能培训,每期参加培训的人员近百人,有效地缓解了矿井机电专业人员少、技术低、工作难度大等困难,参与培训的人员无论在矿务局、焦煤还是全省的技术比武当中都获得过优异的成绩,他为煤矿培养了一批又一批合格的机电技术队伍。

时代在进步,社会在发展,不论是技术、设备还是人才都在发生变化,但李明清坚持“工匠”精神的精神始终未变,在机电专业平凡的工作岗位上做出了不平凡的成绩。

汾西矿业讯 “这下可好了,在咱们‘家里’就能享受理疗服务,缓解疲劳,锻炼健身啦,躺在上面,柔软又舒适,还兼带按摩功能,休息的时候,揉揉腰,捶捶背,简直倍儿爽!”南关煤业机电队李师傅高兴地说。

为进一步加强服务职工实事品牌建设,提升职工获得感和幸福感,南关煤业贯彻以职工为中心的工作导向,多措并举,提供“健康福利”。近日,在职工单身公寓成立了共享理疗室,由公司工会广泛征集选购意见,从质量、外观、安



全性等方面多次请教相关专家,优化资源,因地制宜地配置多种实用性强的健身按摩器材,高标准、高起点建设职工服务阵地,添置了一批崭新的按摩椅、按摩床等健身器材,使广大职工在繁忙的工作之余,缓解紧张疲劳,感受“家”的温暖,全面提高职工的幸福指数,理疗室的启用,让职工便捷地享受到了实实在在的理疗服务,让职工快乐工作、健康生活,感受企业的关怀和温馨,激励全身心投入本职工作,真正将自身发展与企业发展融合起来。

(乔金菊 郭帅 张慧)

南关煤业为职工提供理疗服务

瑞泰公司 系好廉洁“安全带”筑牢拒腐“防火墙”

汾西矿业讯 瑞泰公司把廉政教育作为落实党风廉政建设“两个责任”的重要抓手,扎实推进廉洁教育,充分运用正风肃纪反腐成果,让党员干部提神醒脑润心,系好廉洁“安全带”,架起防腐“高压线”,筑牢拒腐“防火墙”。

廉政教育多样化。该公司通过党委中心组、“三会一课”、主题党日和个人自学等多种形式,组织党员干部学习习近平总书记系列重要讲话及上级有关党风廉政建设和反腐败工作会议精神,把有关要求逐级宣贯下去。同时,把学习《中国共产党章程》《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党廉洁自律准则》等党纪国法作为重点学习内容,做到熟知党纪党规,真正把制度规定转化为自身的行为准则和自觉行动。同时,开展支部书记带头讲党课、组织干部职工观看《不可触碰的底线》、《贪欲之害》警示教育片等活动,让广大党员干部对党纪党规“洗脑入心”,自觉用纪律约束规范自己的行为,增强拒腐防变的能力。

廉政提醒常态化。该公司纪委采取不打招呼、随机抽查的方式,对党员干部执行中央八项规定、公司“十五条禁令”情况进行检查,同时要求各部室、队组围绕工作作风、履职尽责、廉洁自律、道德品行等方面开展自查自纠,谨防“小隐患”演变成“大问题”,做好党员干部的思想教育工作,让职工自觉遵守工作纪律,形成良好的工作氛围。同时,利用网络平台,发送廉洁小故事、警言警句,警示和告诫广大党员干部保持高度警惕,自觉抵制歪风邪气,面对诱惑陷阱,坚守原则,把好分寸,念好“廉政经”。

警钟长鸣促廉洁。该公司通过践行监督执纪“四种形态”,坚持把纪律挺在前面,加大“怕、慢、假、庸、散”问责力度,坚决纠正有令不行、有禁不止行为,加大执纪审查力度,坚持“无禁区、全覆盖、零容忍”。同时,坚持谈心谈话制度,每季度组织财务部、供应部、销售部等重要部门负责人进行提醒约谈,及时与重要部门负责人签订党风廉政约谈卡,发挥关键岗位领导干部“头雁效应”,带头树立廉洁形象,明职责,压责任,带动其他党员干部切实履好职,尽好责,绷紧纪律之弦,严守廉洁底线。

(牛志红)



● 12月28日,发电厂女工委在水化生产控制室开展了“迎新年”女工安全知识答题活动,大家兴致盎然以一种特殊的方式喜迎新年的到来。同时,进一步强化了女工的安全意识和学习意识,推动女工不断提高自身素质,在工作岗位上发挥女工的积极作用。 薛丽萍 摄影报道